

编者按 车辆越来越多,市区停车一位难求,成为很多市民的切肤之痛。近年来,我市将公共停车场建设工作当成民生工程。同时,于去年12月投入运行的智慧停车,在一定程度上提高了车位利用率和周转率,但由于收费问题,引起市民的高度关注。今年8月10日起,我市机动车停放服务将调整收费标准,免费时间从20分钟延长至30分钟,收费价格略微下调,设置一天停车价格封顶。本报今起推出聚焦智慧停车系列报道,敬请关注。

聚焦“智慧停车”系列报道①

路边停车,为什么要收费? 鼓励短时停车快停快走

记者 钱枫枫 杨微微/文 王志/图

在汽车猛增的今天,停车难问题越来越突出。绕树三匝,无枝可依,那种痛苦开车人深有体会。双休日,市区各停车点更是车满为患,开车兜了一圈又一圈,还是一位难求,司机们感叹:停车难比交通拥堵更令人烦心。



市区车位紧缺,不少车辆停车见缝插针

停车难问题日益突出,去吃饭绕半小时停不下车

开车出门,除了拥堵,所有车主的心声是最烦找停车位。汽车保有量不断上升,但基础配套设施跟不上步伐,我市停车位缺口越来越严重。

记者从市治堵服务中心了解到,截至2017年,我市汽车保有量达到40万辆左右,其中核心区汽车保有量已达到12万多辆,但核心区停车位总数仅7万个,以致停车位数量严重供不应求(核心区指的是瑞枫线以南、高速高架以东、人民路以西、滨江大道以北的区域)。

谈起停车的辛酸史,家住后垟的章小伟向记者倒了一肚子苦水。在智慧停车系统收费前,2017年10月,他在滨江大道一家餐厅预约了位子,打算和妻子庆祝结婚10周年纪念日。晚饭预约的时间是18时,17时30分他下班从万松东路开出,一路堵车回家接上妻子,从后垟开往外滩时已是18时10分。

途经虹桥路时,章小伟希望能在沿途找到一个停车位,但结果是违停的黄线上都停满了车。当车辆行驶到滨江大道时,眼看着餐厅都过去了,他仍然找不到一个

车位,外滩一期停车场也是停满了车。章小伟开着车在滨江大道上来来回回好几趟仍然停不下车,无奈之下,他将车停得大老远,夫妻俩走路来到餐厅,时间已是晚上19时了。

据市公安局交警大队秩序中队中队长董华云介绍,目前,我市违停情况较严重的是解放路、虹桥路、万松西路等道路条件较差的路段,另外学校、农贸市场、商场等周边违停情况也十分严重。

停车难问题俨然已成为老百姓心中的痛。

应对停车难,政府加大公共停车场建设

针对停车难问题日益突出,市政府将公共停车场建设工作当成民生工程,并将其列为治堵工作的重中之重。

2017年11月,市政府成立停车场规划建设领导小组,计划我市2018年至2020年新增17个公共停车场,停车位数量近5000个,全面促进城市交通与经济社会的协调发展。

同时,市政府明确市综合行政执法局为城市停车场建设牵头责任单位,市市政公用建设局、市工务局、各功能区

管委会(经济开发区)等单位作为公共停车场建设责任单位,共同负责相关停车场建设任务。

这17个公共停车场分别为:万松公园山脚社会停车场、瑞安火车站站前区停车场、市区高架桥下停车场、安阳路停车场(安阳实验小学旁)、电信局广场停车场、中医院入口停车场、虹北锦园南侧规划停车场、城北腾退房临时停车场、国际大酒店东侧停车场、玉海广场停车场、文化公园停车场、市府广场停

车场、西门团块地下停车场、南门广场地下停车场、安阳高中北首停车场、东门客运站社会停车场、集云山入口公园停车场。

记者从市治堵服务中心了解到,截至7月底,瑞安火车站站前区停车场、电信局广场停车场已投入使用,新增停车位671个,万松公园山脚社会停车场、市区高架桥下停车场、安阳路停车场在建中,预计不久后将再新增停车位680个。

推出智慧停车,鼓励短时停车快停快走

停车难问题日益突出,市政府虽然以新建公共停车场应对,但由于建设周期长,并不能立刻解决燃眉之急。

与此相对立的是,一些免费停车位原本是为了方便市民停车,却被僵尸车、寄售二手车甚至是椅子、桌子、电动车、自行车等长期霸占,导致车辆无位可停,影响了车位的周转率。同时,由于时间、信息不透明,法定节假日期间许多单位的停车场闲置;上班期间,许多住宅小区的停

车位无法利用,路面停车位拥挤,停车场却闲置。

基于我市停车种种乱象,市政府决定进行资源和数据整合,收集、分析、统计全市停车位情况,打造智慧停车管理系统,用于开发停车诱导功能,以及用于将来推出无感停车、共享停车等功能。

无论是原来的咪表,还是现在的智慧停车,初衷都不是为了收费,而是为了资源整合、数据共享。同时,提高停车位

的周转率,让真正急着办事的群众能快速找到车位,更好地解决道路停车难问题。市国投集团副总经理钟慧明解释,周转率指的是一天之内同一个停车位的停车次数。

钟慧明表示,道路用途就是通行,并不是用于停车,智慧停车是通过价格杠杆,发挥出短时间停车快停快走作用。同时,参考其他城市解决停车难的做法,主要路段停车收费都将成为一种趋势。

1800多人环飞云江健身跑 全程15公里,第一名只用了52分46秒



本报讯(记者 钱枫枫/文 王志/图)8月5日上午7时许,在裁判的发令枪响后,1800多名健身跑爱好者先后从飞云江畔西门高架下出发,开启环飞云江健身跑。赛事分全程组(15KM)、体验组(5KM)、亲子组(5KM),全程组参赛者途经飞云江大桥、飞云江五桥,环绕飞云江奔跑,终点设在飞云江五桥桥下。据悉,本次红星·美凯龙环飞云江健身跑赛由市体育事业发展局、市总工会、团市委、瑞安经济开发区、锦湖街道、汀田街道、东山街道共同主办。该赛事邀请了著名越野跑运动员运艳桥担任赛事形象代言人,还吸引了众多远道而来的外地选

手,其中包括四五名外国友人参赛。组委会在沿途设置了水、饮料等补给品,固定及流动的医疗站、医疗服务志愿者,保障参赛者的安全。

当天上午,虽然骄阳似火,参赛者们仍然热情满满,健步如飞。来自温州虹桥马拉松俱乐部的岑万江率先冲向终点,夺得全程男子组第一名,用时仅52分46秒。他说:这次比赛的赛道设置有平路也有台阶,还有大桥,非常考验选手的综合能力,是一次很棒的比赛。来自永嘉跑协的周海亚用时1小时8分52秒,夺得全程女子组第一名,她表示在飞云江畔跑步感觉很好。

瑞安00后姑娘 破省运会举重纪录

本报讯(记者 王鹏洲)近日,温州体校一行人来到锦湖街道西门村,看望籍籍运动员李欣桐。据了解,年仅15岁的李欣桐在刚刚举行的省第十六届运动会举重女子乙组48公斤抓举比赛中,以84公斤的优异成绩打破省成年女子组纪录,并以总成绩184公斤夺得该项目金牌。

谈起训练,李欣桐有自己的一番感悟。开始训练时,我的成绩只能算中等水平,教练潘呈旺不断地教我训练动作以及技巧,还要我给自己定目标。这让我开始有了阶梯目标,完成一级后再挑战下一级。重量从76公斤到80公斤再到84公



斤,比赛从温州市比赛到省青少年举重锦标赛再到省运会,不断突破。李欣桐告诉记者。

铭记历史 不忘初心 听抗美援朝老兵讲述战争岁月

本报讯(记者 陈京子)日前,由团市委、市文明办主办的“追寻红色基因·传承传统文化研学夏令营庆八一学军活动”在市抗美援朝历史教育馆举行。

据了解,我市共有748人参加抗美援朝,目前健在的还有41人。当天参加活动的8名老兵向来参观的孩子们讲述了当年的战斗经历,希望年轻一代铭记历史,不忘初心,努力学习,报效祖国。



当前天气关键词:高温、湿热,雷阵雨 本周依然“火”力十足

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 陈洋洋)8月上旬,火力十足。据市气象台消息,受副高控制,南方已形成一条顽固持久的桑拿高温带,也就是说,我们将迎来一波非常持久的湿热高温天气。除了高温、湿热,雷阵雨也是当前天气的关键词。

据市气象台最新预测,本周我市以晴好天气为主,午后局部地区阴有阵雨或雷雨。市区周二,晴到多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨,26至34;周三,晴到多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨,26至35;周四,晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨,25至35。

近日的雷阵雨确实来得有些频繁。因为夏天,近地层升温快,往往下面暖、上面冷,大气层结构不稳定。一旦受天气系统影响,部分地区再加上地形作用,

就会形成对流,而强对流天气的发生一般都伴有雷电。雷电本身只是一种普通的天气现象,之所以成为灾害,是由于它在瞬间释放的巨大能量对我们的生命财产造成了破坏。

雷电惹不起,但可以选择躲,而且还要科学地躲。当雷电发生时,市民应尽量不要到室外活动。如果躲避不及,在室外遇到雷雨天气,要尽可能远离山顶、水面或水陆交界处,更不能到孤立的树木、高塔、广告牌下躲雨,不要撑金属伞柄的雨伞在雨中行走,远离带金属部件的设施、建筑,例如铁轨、电线杆等;不能在雷雨时跑动,也不宜骑自行车,更不能骑摩托车。

看看天气 RUI BAO

招租公告 [RAOQJJ201801067]

受瑞安经济开发区发展总公司委托,定于2018年8月21日14时30分,在瑞安市公共资源交易中心对下列标的进行公开招租,公告如下:

一、标的说明:标的为坐落于瑞安市南滨街道阁巷高新

小微园第34幢二单元第二层共40套房产的1年租赁权(整体捆绑招租),出租面积合计约为1904.37㎡,起始价合计为31.9934万元,竞买保证金为4万元,上述出租房屋为阁巷高新小微园的配套员工宿舍。详见下表:

Table with 4 columns: 序号, 房号, 建筑面积(m²), 起始价(元/年). It lists 40 properties for rent with their respective details.

- 注:40号标的(房号240)为管理室。
二、招租对象:阁巷新区入驻企业。
三、交易方式:有二位或二位以上竞买人参与竞买的,采用增价式拍卖方式,通过竞价采用价高者得的原则确定买受人,只有一位竞买人参与竞买的,可按起始价成交。
四、报名时间:2018年8月17日至20日下午4时止(工作时间)。
五、报名地点:瑞安市滨江大道满庭芳大楼三楼(温州中正拍卖服务窗口)。
六、标的展示时间、地点:2018年8月16日至17日下午4时止(工作时间)标的物现场。
七、资格审核:意向竞买人报名前需通过瑞安经济开发区经济发展局资格审核。
八、竞买手续:有意竞买者凭资格审核意见、保证金交款

凭证、企业有效证、章办理报名、竞买手续,由他人代理报名、竞买手续的需办理经公证的授权委托书。保证金不可他人代交,以报名截止时间之前到达瑞安市公共资源交易中心账户为准。成交者保证金转为履约保证金;未成交者保证金于拍卖会结束后3个工作日内无息退还。保证金交纳账户:瑞安市公共资源交易中心(一)开户银行:中国建设银行瑞安市支行 账号:33050162613500000235 (二)开户银行:中国农业银行瑞安市支行 账号:19245101040025216。
咨询电话:66813778 13806852221 65879516
工商监督电话:65611172
瑞安经济开发区发展总公司
瑞安市公共资源交易中心
温州中正拍卖有限公司
2018年8月7日